

На собрании

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

28 октября 1970 года состоялось открытое партийное собрание.

ПОВЕСТКА СОБРАНИЯ
Руководство партийными организациями факультетов деятельностью комсомольской и профсоюзной организаций студентов.

С докладом выступил член парткома тов. Ю. А. Платов. На собрании было отмечено, что партийные организации факультетов в основном уделяют значительное внимание работе студенческих, комсомольских и профсоюзных организаций.

Наиболее продуманно проводится руководство студенческими организациями на математическом, естественно-географическом, физическом и факультете иностранных языков. Так, партийная организация математического факультета (секретарь партбюро Н. С. Сидоренко) регулярно и последовательно рассматривает вопросы, отражающие все стороны жизни студентов: повышение их ответственности за учебу, улучшение политико-массовой и культурно-воспитательной работы, общественная активность, быт и др. Оказание помощи студенческим организациям производится в разнообразных формах. Наряду с периодическим обсуждением отчетов комитета ВЛКСМ и профсоюзного бюро, в партийной организации

наложены учебы комсомольско-профсоюзного актива. Партийные поручения коммунистами определены так, что все они связаны с работой со студентами факультета. Хорошо организована деятельность кураторов, за которыми академические группы закрепляются на весь период обучения.

Однако, в работе факультетских партийных организаций по руководству комсомольскими и профсоюзовыми организациями имеются существенные недостатки. Поэтому собрание постановило: обязать партийные бюро факультетов совместно с деканатами и преподавателями кафедр вести систематическую борьбу с проявлениями у некоторых студентов недисциплинированности, воспитывать чувство ответственности за институт, нетерпимость к недостаткам, подчинить всю деятельность комсомольских и профсоюзных организаций на факультетах успешному проведению Ленинского зачета и достойной встрече XXIV съезда КПСС.

В конце собрания было принято постановление, в котором главным числился пункт об улучшении руководства комсомольскими и профсоюзовыми организациями института по мобилизации студентов на активное участие в Ленинском зачете, посвященном XXIV съезду КПСС.

СТОИТ ПОДУМАТЬ

До окончания подписки на периодическую печать осталось 20 дней, а комитет комсомола еще не подошел серьезно к решению этого вопроса.

Только начали оформлять подписку математический и физический факультеты. Слабо идет организационная работа на художественно-графическом факультете. Ни одним факультетом еще не выполнен план по подписке.

Несколько лучше обстоит дело с подпиской среди сотрудников института. Ведущими являются кафедры: истории КПСС, ботаники, педагогики, математического анализа, алгебры и геометрии. Но в целом институт занимает среди вузов по подписке последнее место.

По-моему, ответственным за подписку как по факультетам, так и по кафедрам, стоит об этом подумать.

В. И. АСТАФЬЕВА,
ответственная за подписку по институту.

В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Яркой формой проявления общественно-политической активности вузовской молодежи стали студенческие строительные отряды. Всем очевидна их роль в воспитании будущих специалистов.

В этом году только в Омской области работало несколько отрядов вашего института. Отряды находились в Полтавском, Калачинском, Саргатском и Тевризском районах.

Уже подведены итоги работы третьего трудового семестра. Отряд физического факультета «Квант» (командир В. Шульгин, комиссар М. Семитуркин) занял первое место по итогам политической работы, отряд «Филина» (командир Н. Глушаница, комиссар И. Рожкова) факультета иностранных языков и филологического занял первое место среди девичьих отрядов области. Этими отрядами проводилась немалая работа по двухлетке «Комсомол—сельской школе», и как результат этого — институт занял первое место по двухлетке среди вузов.

В целом же по строительным наш институт занял тре-

тье место. Это объясняется прежде всего тем, что наряду с названными отрядами у нас работали еще два отряда, которые лучше назвать «дикими бригадами». На заседании комитета ВЛКСМ 16 октября была дана оценка работе командиров отрядов. На «неудовлетворительно» оценены работа командира отряда естественно-географического факультета «Меридиан-70» В. Михайловича и работа командира отряда «Сфинкс» исторического факультета А. Милovidova. Одним из факторов, объясняющих такую работу, является то, что факультетское бюро формированием отрядов не занимались в течение года. Отряды были сформированы в самый последний момент. Отсутствовал всякий контроль за работой отрядов со стороны факультетов.

Для того, чтобы отряды в 1971 году работали только на «отлично», необходимо уже сейчас проанализировать на каждом факультете работу нового отряда и приступить к формированию его. Уже сейчас утвердить кандидатуру командира факультетского отряда. Не откладывать все в долгий ящик.

Ж. ДЯТЧИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ЮБИЛЕЙ ТРЕХ РЕСПУБЛИК

4 ноября исполняется 50 лет со дня получения автономии Марийской, удмуртской и коми-ижемской. Только с победой Великой Октябрьской социалистической революции впервые в истории эти ранее отсталые народы получили национальную государственность, начавших их возрождение.

За полвека Советской власти трудящиеся Марийской, Удмуртской и Коми-ижемской АССР достигли больших успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, культуры. Сейчас они вносят достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА ОГПИ ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 31 (204)

Суббота, 31 октября 1970 года

Цена
1 коп.

Год издания VI

БЛИЦТУРНИР «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»

По старой добродой традиции начало учебного года в нашем институте отмечается открытием спортивного сезона. В прошлом воскресенье в спортивном зале института собрались все, кто любит баскетбол и волейбол, и те, кто просто болел за свой факультет. «Блицтурнир», — говорит заведующий кафедрой физического воспитания Семен Борисович Расин, — это приказ сил. К тому же нужно познакомиться с силами первокурсников.

В этом году баскетболисты порадовали. Команда физиков

заняла первое место. У девушки в третий раз победила команда естественно-географического факультета.

С радостью рассказывает о соревнованиях игрок этой команды, член сборной института, Люда Горбенко.

— Нынешние соревнования прошли очень организованно. На судейской коллегии капитаны решили всех собрать к девяти часам, а не так, как всегда — команда приходила ко времени начала игры. Поэтому болельщиков было много, а когда болеют за тебя, на-

строение, конечно, поднимается. Еще большую торжественность турниру придал парад.

Да, организованность чувствовалась во всем. В этом, конечно, и заслуга преподавателей С. Б. Расина, А. Д. Бердинниковой и М. Н. Ячменовой. Студенты играли и сами судили. Финальную игру юношеских баскетболистов (физики и местный комитет института) судила Нелли Ширнина. В этом году Нелли заканчивает институт. Пять лет в институте, девять лет в спорте. На будущий год молодой учитель географии будет передавать школьникам профессиональные знания и опыт, полученные на спортивной площадке.

Продолжением турнира стала не менее темпераментные игры волейболистов. Им полностью передался накал баскетбольных состязаний.

Самой интересной игрой у девушек была, пожалуй, игра естественно-географического факультета с математическим. Победили географы.

Молодцы! Ребята и девчата этого факультета вышли победителями, но еще чувствуется недостаточная физическая подготовка. Сказывается начало года. Нужно еще много тренироваться. Некоторые факультеты (филологический, иностранных языков, художественно-графический и другие) не посчитали нужным принять участие в соревнованиях.

Факультетским бюро необходимо обратить серьезное внимание на работу спортивных секторов. А в общем, блицтурнир прошел организованно, дружно.

Игревой сезон открыт. Впереди много спортивных баталий. Первого ноября в спортивном зале института пройдет общий блицтурнир нашего «Буревестника».

Н. ПЛАТИЦИНА,
главный судья-секретарь
соревнований.

Огни рампы

Театр. Столько в этом слове скрыто тайны для непосвященных. Смотрят, восторгаются, хлоют в ладоши или ругают. Правда, некоторые считают, что профессия актера легкая. Вышел, мол, на сцену, принял нужную позу, сказал несколько слов — вот тебе и образ готов.

Это не так. Я не открою ничего нового, если скажу, что актерский труд — это труд, требующий терпения, упорства, умения быстро перевоплощаться.

В нашем городском студенческом театре — студии при Межхозяйственном клубе студентов — все приходится делать самим: и быть рабочими сцены, и осветителями, и в то же время актерами. Но самое главное и самое сложное — вживаться в образ.

Сердце нашего театра — режиссер Лариса Яковлевна Меерсон. Все связывающие нас ниточки находятся в ее руках. Благодаря ей мы полюбили наш театр. Столько любви, энергии, силы отдает она нам и ей — театру.

Мы не прощаем себе промахов, потому что мы — театр. Мы не останавливаемся на уже достигнутом, потому что мы — театр. Мы существуем. И заявляем о нашем существовании своими работами. Приходите, смотрите.

На первое ноября у нас намечается проведение вечера актерского показа. На вечере будут показаны отрывки из пьес Чехова «Три сестры», «Чайка», из грибоедовского «Горе от ума», «Трактирщица» Гольдони. Ждем вашей оценки после вечера актерского показа, дорогие зрители.

А. БУЛДАБОВ,
помощник главного режиссера
городского студенческого театра.

Ян Амос Коменский

(БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ К 300-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ)

15 ноября исполняется 300 лет со дня смерти всемирно известного чешского педагога, мыслителя-гуманиста Яна Амоса Коменского (1592—1670 гг.).

Прогрессивные принципы учения Яна Амоса Коменского широко применяются советскими педагогами. Всем передовых людям близки и дороги его мысли о социальном прогрессе, о развитии науки и культуры, о мире во всем мире. Известно 260 работ выдающегося сына чешского народа.

Большое влияние на процесс обучения оказали созданные Коменским учебники: «Открытая дверь к языкам», «Физика» и особенно «Мир чувственных вещей в картинках», в котором рисунки являлись органической частью учебных текстов. С этой книгой и с другими сочинениями Коменского вы можете познакомиться в нашей библиотеке.

Для этого вам нужно обратиться к систематическому каталогу. В разделе «История педагогики» З71(09), под рубрикой «Выдающиеся педагоги зарубежных стран» вы найдете

перечень трудов Коменского и литературу о нем.

Для более широкого ознакомления с литературой, посвященной Я. А. Коменскому, следует обратиться в библиографическим пособиям:

И. А. Калоева «Советское славяноведение». Литература о зарубежных славянских странах на русском языке 1918—1960 гг. М., Изд-во АН ССР, 1963, стр. 319. «История Чехословакии» — Ян Амос Коменский, 16 изв.

«Календарь знаменательных и памятных дат». М., «Советская Россия», 1970, № 10, стр. 38—39. Здесь дана краткая биографическая справка о Коменском и библиография.

Обширная библиография помещена в книге Д. О. Лордкипанидзе «Ян Амос Коменский». Изд-во 2-е (Научн. ред. А. И. Пискунов). М., «Педагогика», 1970, стр. 400—432. Данная библиография является переработанным и дополненным вариантом библиографии, составленной Д. О. Лордкипанидзе и Н. А. Зиновичем («Библиография Я. А. Коменского. Тбилиси, Изд. «Цодна», 1958).

Разыскать литературу о Коменском можно и в библиографическом пособии «Литература по педагогическим наукам и народному образованию» в разделе «История педагогики и народного образования». Этот указатель является сводом литературы по педагогическим наукам и смежным дисциплинам. Он выходит ежеквартально и дает возможность читателю регулярно получать информацию по интересующей теме. Издает указатель Государственная научная библиотека по народному образованию им. К. Д. Ушинского.

Если вы хотите следить за новыми выдающимися литературами, обращайтесь к газете «Книжное обозрение», библиографическим еженедельникам «Книжная летопись», «Летопись журнальных статей» и к «Летописи газетных статей».

В разыскиваниях литературы вам окажет помощь справочно-библиографический отдел национальной библиотеки.

А. КРЕСТИНИНА,
библиограф.

